
広報広聴特別委員会 会議録 

 

開 催 年 月 日 平成３０年１月２９日（第２３回） 

開 催 の 場 所 湖西市役所 第１議員会議室 

開 閉 会 時 刻 

並 び に 宣 告 

開 会 午後 ３時４０分 委員長 神谷 里枝 

閉 会 午後 ４時０４分 委員長 神谷 里枝 

出 席 並 び に 

 

欠 席 議 員 

 

出席 ９名 

 

欠席 ０名 

 

〔凡例〕 

○は出席を示す 

▲は欠席を示す 

氏   名 出欠 氏   名 出欠 

楠  浩幸 ○ 馬場  衛 ○ 

渡辺  貢 ○ 中村 博行 ○ 

吉田 建二 ○ 神谷 里枝 ○ 

加藤 弘己 ○   

荻野 利明 ○   

豊田 一仁 ○   

説 明 の た め 

 

出 席 し た 者 の 

 

職 ・ 氏 名 

    

    

    

    

    

職 務 の た め 

出 席 し た 者 の 

職 ・ 氏 名 

次  長 尾崎  修 書  記 熊谷 浩行 

    

会 議 に 付 し た 事 件 別  紙  の  と  お  り 

会 議 の 経 過 別  紙  の  と  お  り 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報広聴特別委員会会議録 

 
 

 

平 成 ３ ０ 年  １ 月 ２ ９ 日 （ 月 ）  

湖 西 市 役 所  第 １ 議 員 会 議 室  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

湖 西 市 議 会  



－1－ 

           〔午後3時40分 開会〕 

○馬場副委員長 それでは、ただいまから第23回広報広聴特別委員会を開会させていただきます。以降の進行を委員

長、よろしくお願いいたします。 

○神谷委員長 午後１時半からの全員協議会に続いて、広報広聴特別委員会に御参集いただきましてありがとうござ

います。２月２日、９日新居高校生との意見交換会について、そして、行政視察について等につきまして、今から委

員会を開催させていただきます。よろしくお願いいたします。 

では、最初に高校生との意見交換会についてでありますが、まず最初に、ほとんど前回決めていただいた内容です

ので、確認していただくような内容になると思いますが、新居高校生と湖西市議会広報広聴特別委員会との意見交換

会日程をご覧いただきたいと思います。 

 日にちにつきましては、２日、９日で変わりございません。中身につきまして、もし変わった点がござましたら事

務局お願いします。 

○事務局 前回にお配りした資料から変わっている点のみお伝えさせていただきます。２月２日なんですけれども、

送迎の時間が前回13時15分となっていましたけれども、13時ということで、新居高校さんのほうで休みの時間をちょ

っと早めながら来てくださるということで、送迎の時間が早くなりました。 

 ２点目なんですけど、２月９日の②の意見交換、ここが新居高生さんが司会をやってくださるということで、各班

２名、主の司会の方とサブの方で２名、各班３班それぞれ２名ずつ出してくださるということで、これに伴いまして

右のほうの会場のところにある、各議員の二重丸のところがアドバイザーという形で補助に入っていただいて、丸の

方が書記をやっていただくという形となります。その下に前回皆さんに確認していただきました集合なんですけども、

２月９日の13時集合で、乗り合わせで行かれる委員さんが、神谷委員長、豊田委員、加藤委員、吉田委員、楠委員で、

現地集合13時15分に新居高校に集合していただくのが、馬場副委員長、中村委員、荻野委員、渡辺委員となっていま

す。この点を今回資料で加えさせていただきました。以上です。 

○神谷委員長 ありがとうございました。ただいま事務局より説明がございました内容につきまして、まず御質問ご

ざいますか。いいですかね。重要なのは、移動手段ですけども、市役所に集合して行く方がここに記載されています

５人ということで間違いございませんか。 

  〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 ありがとうございます。高校生の方が司会進行をしてくださるということになっております、過日研

究授業のほうを３名の議員で参観させていただきました。そのときは、ある程度グループで意見がまとめられていて、

その意見をグループの班長さんなり、また取り上げられた意見を出した人が意見発表するというような進め方だった

んですね。今回この議会との意見交換会について、どういった手順でやっていくのか、いま一度学校側に確認を取っ

ていただこうと思いましたら、先生も一緒に修学旅行へ出向いておられるということで確認が取れませんでしたので、

２月２日の日にしっかりと確認をしまして、皆さんにお伝えしたいと思います。ある程度、テーマがここに４つござ

いますので、この順番に沿って、高校生の方が司会を進めていってくださって、それに対して議員サイドがわかって

いる範囲内で答えていく格好になるのではないのかなとは思いますが、しっかりと確認とっておきたいと思います。 

 どうぞ、加藤委員。 

○加藤委員 議員に聞きたいことということで、今回は新居高校生がいろいろ司会をやってくれるということでかな

り勉強してると思うので、議員に聞きたいことをこれだけは勉強をして来いよというものがありましたら、教えても

らいたいです。 

○神谷委員長 前回伺いましたときに、授業の参考資料として、湖西市のわかりやすい予算書と中３のアンケート結

果でしたかね、それを参考に授業をやっているという話をお伺いしました。この間の研究授業を見に行ったときには、

新・湖西市総合計画の概要版を使ってやっておりました。楠委員、そういったことで良かったですよね。 
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○楠委員 概要版で評価をしていましたね。 

○神谷委員長 評価をやったりしていました。結構、学校側もある程度の知識は持ってらっしゃるかなと思います。 

○渡辺委員 何のアンケートを題材にされたんですかね。 

○神谷委員長 そこがちゃんと確認できていないんですけども、市がやったアンケートですかね。 

○楠委員 これですか。 

○神谷委員長 これが研究授業のときに配られた資料で、平成29年７月実施「湖西への思い」調査結果、というのが

１枚ぺらでありました。 

 ちょっと、暫時休憩といたします。 

       午後3時48分 休憩 

   ───────────────── 

       午後3時55分 再開 

○神谷委員長 休憩を解いて、会議を再開します。 

 楠委員どうぞ。 

○楠委員 先日、新居高校へ見学に行ってきたんですけども、２ページ目のところに、人とか物とか環境とか記載が

あるんですけど、これは事前に公民の授業の中で、生徒さん達がワークをやってくれて、付箋に湖西の良い所だとか、

悪い所だとかを書いたものを、先生がマトリックスにまとめてくださったっていうことなので、かなり時間をかけて

今回の授業に取り組んでいただいているということと、あと、２ページめくってもらって左側のページに、新・湖西

市総合計画の内容を見て、５段階評価を個人でしてくださいねといような話で、彼らなりに授業で湖西が何をやって

いるか、実際に自分たちが生活する中で、通学をしている中で、感じたことを評価をしてくれるということと、あと

１ページ戻っていただけると、生徒さんたちが思ったことを書いてあるというようなことで、先ほども言いましたけ

ども、これから我々の策に参考になるようなこともおっしゃってくれていたので、期待をして良いのではないかなと

思います。以上です。 

○神谷委員長 ありがとうございます。吉田委員のほう、何か補足する点がございましたら。 

○吉田委員 特にありません。 

○神谷委員長 ありがとうございます。今楠委員のほうからもありましたように、学校側もかなり力を入れてくださ

っているように思いますので、私達議会サイドもまだ時間に余裕がありますので、いま一度分かりやすい予算書とか、

中３のアンケートがこれだけぺらの１枚だったのかどうか記憶が無いんですけども、調べていただくなり、また新・

湖西市総合計画の概要版ですね。そういったものにいま一度目を通して、２月９日に臨んでいただけるとありがたい

かなと思いますので、よろしくお願いいたします。校舎のほうは、仮設校舎になります。 

 では、意見交換会につきましては、以上でよろしいでしょうか。 

  〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 ありがとうございます。では、高校生との意見交換会につきましては、以上で終わらせていただきま

す。 

 次に、視察についてということで事務局から説明をお願いします。 

○事務局 続いて行政視察についてということで、資料を付けさせていただいています。こちらが、実際に加賀市議

会さんのほうと越前市議会さんのほうに既に送らせていただいた資料をつけさせていただいています。前の話のなか

で、質問事項をある程度まとめた形で先方に送らせていただいて、その中で出てきた回答からまたさらに聞いていく

というお話でしたので、正副委員長と相談させていただいてまとめた形のものを先方には送らせていただいておりま

す。一点、越前市議会さんのほうの質問事項を見ていただきたいと思うんですけども、まず②のところで市民と議会

との語る会及び議会報告会の開催概要について教えてくださいということで投げかけをさせていただいたんですが、
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越前市議会さんは議会報告会は特にやっていないということで、いきなり議会との語る会からスタートしているよう

なので、そちらのほうはやっていませんとのことでした。③の高校生との意見交換会の開催概要についてというとこ

ろですが、こちらも越前市議会のほうでは高校生との意見交換会はやっていませんということでしたので、こちらは

当日若者に向けて何かやっていること等にかわってくるような内容かなと思いますので、よろしくお願いします。あ

と別紙３のほうが、視察の行程となっておりまして、こちらも既に皆さんに一度お渡ししているかと思います。以上

です。 

○神谷委員長 ありがとうございます。視察に関しまして、何かお聞きになりたい点はございますか。特にはないで

しょうか。 

 〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 ３番目のその他でございますが、何かございますか。特にないですかね。 

 〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 来年度の活動方針、目標といったもので、メンバーから出ていますタブレット等についてどう取り組

んでいくのかということを頭に入れていただいて、今回の視察に望んでいただければなと思いますので、その辺の情

報収集をよろしくお願いします。 

○馬場副委員長 どうも大変スムーズな進行ありがとうございました。おかげさまで、予定の時間内に終わることが

できました。御協力ありがとうございます。以上で広報広聴特別委員会を終了とさせていただきます。では、２日、

９日、５日、６日とありますがよろしくお願いいたします。 

           〔午後4時04分 閉会〕
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